

退役军人事务局： 昔日军营玫瑰 今朝“疫场”绽放

本报讯(本报通讯员)在这场卷土重来的新冠肺炎疫情面前，有这样一群“女战士”，她们始终奋战在战“疫”一线，毫不退缩、挺身而出，用实际行动践行了退役军人“退役不退志、退伍不褪色”的英勇本色。

退役军人事务局副局长刘永霞同志，冲锋在前，全力投入了这场没有硝烟的“疫”中，她除了做好同志们的后勤保障工作，还坚持一线指导工作，并带领信息员整理数据记录，保证采集的信息准确无误。她说：“我是一名共产党员，疫情当前，这是我的职责。相信用不了多久，疫情就会过去的。河北加油！”

陈雪芹，凌晨六点半，凛冽寒风中在书香府邸门岗为出入人员检测登记。她1987年10月入伍，1990年12月退出现役，1991年入党。在疫情发生以后，迅速参与疫情防控工作中，组织分包小区住户进行核酸检测，并主动承担了检测登记员、宣传员工作。已连续工作9天的她说到：“身为一位退伍军人，在疫情期间，虽然没有工作在抗击疫情最前

沿，但我也要努力发光发热”。

柳新平主动到隔离户家中为他们讲解如何做好疫情防护。同时她还要一边安抚大家的情绪，一边为全员核酸检测登记数据。她说“做为一名老同志，只要岗位需要，我一定不会退缩。”

在小区核酸检测期间，于爱花挨家挨户敲门核实人员信息，通知核酸检测时间，信息核对，查漏补缺，做到“应检尽检，不漏一人”。

从吹起“冲锋号”的那一刻起，范晓利第一时间赶到岗位，一直坚持在一线动员居民、维持秩序、搞好保障、上门服务……通过电话、微信等方式对社区闭环管理政策等耐心解释，打消居民顾虑。同时，对于行动不便者及高龄老人等特殊群体，主动提供上门服务，全力满足居民需求。

就是这样一群“娘子军”，她们在抗疫一线用行动，实现了退役军人“若有战，召必回”的铮铮誓言。“穿上军装是军人，脱下军装是军魂”。无论在何时何地她们都能给广大人民群众带来温暖与力量，用执着和坚守诠释着责任与担当。

一线抗疫志愿者手记——

同舟共“冀”“内”里有你

游红玉

今天是带领志愿者在防疫指挥中心协助工作的第四天，晚上十点左右到家，是回来最早的一次。忍不住敲几个字，记录几天来让人感动的点滴。

我们所在的县防疫指挥中心情况复杂，任务繁重，各种紧急突发事件随时可能发生。而我们志愿者们则召之即来，来之就战，时常加班到十点以后甚至零点。

这些疫情一线最可爱的志愿者，有母子、有母女、有夫妻。第一天，当妇联吕主席把我们带到指挥中心后，防疫指挥中心领导简单介绍一下当前疫情情况和志愿者具体工作，随即大家快速分点到位投入到具体工作中核实信息、录入数据。夜色在忙碌中不知不觉降临，一个瘦小的女同志满怀歉意地说家里有事，她要先走一步。她走之后，和她做搭档的那个男同志抬起头解释说：我妹在家，我妈还得回去给她做饭。我们都睁大了眼睛，这才知道他们竟然是母子。

因为任务重，人手严重不足。防疫中心临时请求增派志愿人员。这些四面八方的志愿者冒着夜色分分钟就赶到。一位母亲不放心女儿夜里出门，特意把孩子送过来。当她看到桌子上堆积如山的资料需要整理时，二话不说，干脆留下来陪女儿一同参与志愿服务工作。

王江红，两个孩子的妈妈，在指挥中心一忙就是一天一夜。有一次她暂时忙完手头的活儿，猛然想起家里还有俩孩子饿着肚子眼巴巴等她回去，“竟然忘

了还有俩孩子”，她歉疚地说。梁焕然、冀永健这对夫妻档，把孩子一人留在家，只在吃饭休息时，轮流回去看一眼孩子……同时，我们的志愿者服务报名热线也一直在接受更多的人报名。

作为他们当中的老大姐甚至阿姨，从这些可爱的孩子们身上，我看到了这代年轻人的情怀和担当。用他们年轻人说的话就是：我们为有这样伟大的祖国而骄傲！我们更应该做一些力所能及的事。早出晚归、披星戴月，连续几天的奋战，这些年轻的志愿者都已疲惫不堪。是啊，这些蜜罐里长大的孩子，有几个经历过如此的辛苦和劳累呢？但我也从他们一个个稚气未脱的脸上看到了必胜的信念，从他们稍显单薄的背影中看到了必胜的坚持！他们一定是国家的未来，是国家的脊梁！

其实，身边像他们一样不计个人得失默默付出的，又何止这几个累倒的年轻人。在防疫指挥中心，每个角落，都有来去匆匆的步履，每个人都处于高度紧张的工作状态。从中心领导到保洁大姐再到志愿者，每个人都“没有了”时间观念，几天几夜不回家的有，几天几夜不合眼的有，嗓子沙哑、眼睛红肿、饥肠辘辘的有，晚饭送来了，手边的午饭还一动不动的有……这一幕幕，让人不禁湿润了眼眶，让人感动不已！

你要说这是什么，这就是大爱无疆，这就是血肉之躯筑起的长城，这就是中国力量！

勤洗手 勤喝水 勤锻炼
勤通风 少聚集 戴口罩

做逆行者的“守护人”

本报讯(陈记芳)当疫情卷土重来时，内丘县公安局迅速摆开战场，全力投入到这场“看不见敌人”的战场。3个高速路口检查站、8个环城检查站、19个隔离点位，一夜之间启用；治安、特巡警、刑警等警种的216名民辅警，闻令而动，迅速集结、全部到位。高效精准的指挥体系，敢打硬拼、勇于担当的内丘公安“铁军”逆行而上，藏青蓝，再一次直面疫情，亮剑疫情……

“你逆行而上时，我将倾力为你守护”。这就是警务保障室一班人大疫面前郑重的承诺。

22时，全部检查站投入使用，200余名警力已经屹立在寒风中。1月7号，晚预报说内丘气温在零下15度左右。如果保障跟不上，战友们势必将在寒风中度过，很可能减少不必要的非战斗减员。车辆调配、分装保障物资、分发防护用品等等，所有的保障工作全部压在警务保障室6个人的肩上，6个人是边跑边打电话，各项准备工作乱而有序开展着。很快储备的物资按照要求分装上车立即送往各检查站点。为了加快保障物资安装确保顺利投入使

用，调集特巡警大队应急小分队连夜帮助安装帐篷；协调电源、分配检查设施、防护用品……取暖设备不够，就开车去家里把门市老板接出来……一个检查站点完了，又马不停蹄的赶往下一个站点。

“马上联系”、“想办法必须弄到”。一夜间成了保障人说的最多的一句话。在主管领导带领下，警务保障室全体民辅警和时间赛跑，连夜调配物资、应急运输、基础保障、防护用品等第一时间送到一线民辅警手中。8日清晨4点多，全部站点后勤保障全部到位。

来不及休息。6时许，警务保障人出现在食堂，他们要在8点前将热乎乎的饭菜送到各检查站点。几天来，他们开始对各检查站点保障情况进行摸底排查，主动征求一线民辅警意见和建议，最大限度地消除他们后顾之忧，振奋士气，增强战斗力，全心全意助力打赢这场疫情防控阻击战。

县局党委高度重视本次疫情防控工作的重要性，副县长、公安局局长王铁塔多次就做好打硬仗、打难仗做重要指示，要求警务保障室要

超前谋划，特别就如何做好、做实警务保障工作提出了明确要求，并在督导检查中多次提出问题和整改意见。

坚决把领导的关怀落到实处，使一线民辅警切身感受到局党委的关怀重视。了解到一线民辅警因执勤有时吃不上热饭时，他们多次与送餐单位协调，安排专人提前1个小时在送餐单位等待，并陪同将一日三餐送至各检查站点，保证了执勤民辅警准时用上可口三餐。他们24小时吃住在局待命，为尽早将防护物资送到战“疫”一线经常连夜加班加点为一线民警配发物资，错过了吃饭时间是常有的事。配发防护物资之余，组织人员对县局大楼办公区域、楼前广场、民警餐厅等场所进行疫情期间常态化消毒作业，在局大门口设置临时测温区，凡进出车辆、人员一律进行消毒作业，切实增强防疫措施，确保了单位内部安全。

疫情当前，警察不退，在这“最美逆行者”的背后，有一群警务保障人，他们坚定不移的为逆行者们提供及时可靠的后勤保障，尽心守护“最美逆行者”。



←我县充分发挥社区、村庄基层治理单元作用，党支部筑牢防控一线，确保党的组织和工作在疫情防控一线全覆盖。领导干部当好防控一线“指战员”，党员成为疫情防控的“排头兵”。
融媒体中心摄影报道

铜墙铁壁，抗疫一线党旗红

→17个进城卡口，61个县城卡口，我县300余名公安民警冲在防控一线，他们顶风奋战，不间断巡逻检查，协助乡镇、村做好防控，用责任和担当筑牢抗疫防线，俨然成了寒风中最靓丽的一道“警”线。
融媒体中心摄影报道

寒风中最靓丽的风“警”线

“战疫情” 我们在行动

融媒体中心

直击疫情防控检查点

隆冬时节，寒风瑟瑟，自城区实行交通管制以来，康庄路路口就成为县城最主要的出入口。路口检查站配备了13名公安交警、3名医护人员和2名交通局工作人员，待检区、扫码测温区、检查区、登记区标识清楚，检查人员严格对来往车辆和人员进行查控、信息登记。

1月6日，中午11点30分，送餐车送来了午饭，已在岗位坚守了四个小时的他们轮流就餐，简单吃口饭就再次回到工作岗位。面对疫情，他们选择逆向而行，冲锋在前，用自己的方式守卫家园，守护着全县人民群众的生命安全。

我是村民的“勤务兵”

小辛庄村党支部书记贾富强，在疫情管控伊始就驻扎在村，不分昼夜为群众服务。小辛庄村有451户，1500多人。为落实疫情管控要求，全村仅保留一个严格管控的出入口。

贾富强说，群众服从管理，我们党员干部就更更要服务好。村西头

张军良家，需要代交水电费；村东头潘翠玲家，需要代买药品；村北头许志江身体不好，需要特殊关照……，这桩桩件件都是贾富强的心头事。

挨家挨户的问，村里村外的跑，对村民的赞誉，贾富强平淡的说，我是群众的“勤务兵”，这就我该做的。

后李阳，防控一线“志愿红”

红马甲、小红帽，五郭店乡后李阳村9名在校大学生，返乡第一时间参加村疫情防控。

在村疫情防控检查站，测量体温、信息登记；走街串户、运送物资，解决隔离群众和行动不便老人生活所需；挨家挨户、防控宣传，他们在防控一线成长、奉献，彰显青年人的责任与担当。

常备药物保供应

目前，内丘县药品企业针对冬季常备药物加班加点进行生产。在内丘县河北扁鹊制药有限公司的分装车间，员工正在操作机器

对新生产的“感冒清热颗粒”进行分装、抽检，该车间每天可生产“感冒清热颗粒”5760盒。外包车间内，6名员工对药品订单及时进行分装打包。

献一份爱心，暖一线英雄

全国抗疫最美家庭—宁建芬家庭向南赛乡捐赠防疫必需品口罩7500副，用于一线防控人员和群众使用。

“心连心”商贸为14个卡点上奋战一线的执勤人员送去饮用水。向他们执勤一线、守护平安，表达敬意和感谢。一份份爱心，温暖了寒冬，提振了抗“疫”信心。

“无人机”空中防控全覆盖

为全面做好疫情防控期间人员出行管理，县公安局在做好地面路口管控的同时，启用无人机实行空中巡查。

操作人员对实时回传画面进行监控，利用对讲系统及时通知执勤人员，核查通行车辆、人员，提升疫情防控能力，织密疫情防控安全网。